
國立武陵高級中學 104學年度科學班甄選科學能力檢定   

數學科試題本 

作答注意事項 

 

作答時間：90 分鐘 

配分方式：共 18 題，其中包含： 

       一、選擇題(單選題)8 題，每題 5 分，答對得 5 分，答錯或不作答不予

計分；共 40 分 

       二、選填題 10 題，每題 8 分，答對得 8 分，答錯或不作答不予計分；

共 80 分 

          合計滿分 120 分 

 

作答方式：請用 2B 鉛筆在答案卡上畫記，請塗黑塗滿，修正時應以橡皮擦擦

拭，切勿使用修正液(帶)。 

 

作答說明： 

(一)選擇題：選擇題只使用 1,2,3,4 等四個格子，而不需使用 5,6,7,8,9,0, , 等格

子。 

例：若第 1 題為選擇題，選項為(1) 3 (2) 7 (3) 24 (4) 42 ，而答案為 24，亦即選

項 (3) 時，考生要在答案卡第 1 列的 3 畫記。 

      

(二)選填題：選填題的題號是 A,B,C,….，而答案的格式每題可能不同，考生必

須依各題的格式填答，且每一個列號只能在一個格子畫記。 

例：若第 B 題的答案格式是○20○21，而答案是 7 時，則考生必須分別在答案卡

的第 20 列的 – 與第 21 列的 7 畫記。該題兩格需完全正確，才算答對。 

      



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



一、選擇題(佔 40 分) 

說明：第1 題至第8 題，每題有四個選項，其中只有一個是最適當的選項，請將答案畫

記至答案卡上。每題答對得5分，答錯或不作答不予計分。  

 

1. 一串數列0,1,5,24,115,...，規律如下：除了第一個數之外，每個數字的 5 倍正好等於其前

後兩數字的和，試問此數列的第 2015 個數字除以 4 的餘數為多少? 

   (1) 1   (2) 2   (3) 3  (4)0。 

 

 

 

 

2. 已知圓周上有 12 個等分點，今任取 4 個點為頂點，試問共可決定幾個梯形? 

   (1)48  (2)72  (3)108  (4)120 
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   (1)5   (2)6   (3)7   (4)8 

 

 

 

 

4. 若小武和小陵兩人在長 90 公尺的直線跑道兩頭練習折返跑(即兩人分別在跑道的起點和

終點)，若小武以每秒 3 公尺的速率在進行跑步，小陵以每秒 2 公尺的速率在進行跑步，

若不計折返的轉向及途中相遇閃避的時間，試問小武和小陵在 12 分鐘內互相閃過的次

數為下列何者?(假設 12 分鐘內兩人均不改變跑步的速率) 

(1) 18  (2) 19  (3) 20  (4) 21 

 

 

 

 

5. 有一輪胎 A的半徑為 50 公分，若將此輪胎的半徑減少 1 公分作成一個新輪胎 B ，今將

兩輪胎各自在地面上滾動 1 公里後，輪胎 B 輪子轉的圈數和輪胎 A輪子轉的圈數的關

係，下列何者正確? 

(1)輪胎 B 比輪胎 A增加20%     (2)輪胎 B 比輪胎 A增加2%   

(3)輪胎 B 比輪胎 A增加1%      (4)輪胎 B 比輪胎 A增加0.5%   (選出一個最接近者) 

 

 

 

 

 



6. 有一矩形其中一邊長為 5，另一邊長為 x，已知0 4x  ，若將此矩形沿某一折線折起來 

   使兩對角頂重合，若此折線的折痕長為 6 ，試問 x 的值為下列何者? 

(1) 5   (2) 3   (3)
11

2
  (4) 2 

 

 

 

 

7. 設實數 ,x y 滿足 3 3 19x y x y    ，2 6x y  ，則 x y 的值為下列何者? 

   (1)5   (2)
11
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   (3)6   (4)

13

2
 

 

 

 

 

8. 若 n 為正整數，則定義符號 ! ( 1)( 2) ... 3 2 1n n n n       ，例如4! 4 3 2 1 24     。 

   已知 21! 2! 3! ... 12! !m n      ，其中 ,m n皆為正整數，試問m 之值為何? 

   (1)12   (2)10    (3)8    (4)6 

 

 

 

 

二、選填題(佔 80 分) 

說明：第A 題至第J 題，每題請依照答案格式將答案畫記到答案卡上。各題每格全部答對

才得8 分，答錯或不作答不予計分。  

A. 求
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B. 如下圖，在△ABC 中，已知 2AB  ， 3AC  ，A、B、D 三點共線， 

且∠A=∠BCD=45°，則△BDC 的面積為 


 。 
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C. 如下圖，點 O 是△ABC 內部一點，點 P、Q、R 分別是邊 AB 、 BC 、CA 上的點，且 

OP ‖ BC，OQ‖CA，OR ‖ AB，若OP =OQ =OR =x，且三邊長 AB =3、BC =4、CA =2， 

則 x  。(化為最簡分數) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

D. 在連續正整數的數列中，由 1 開始依次按下面的規則染色： 

   (1)先將 1 染成綠色 

   (2)在 1 之後染 2 個連續偶數成紅色：2, 4 

   (3)在 4 之後染 3 個連續奇數成綠色：5, 7, 9 

   (4)在 9 之後染 4 個連續偶數成紅色：10, 12, 14, 16 

   (5)在 16 之後染 5 個連續奇數成綠色：17, 19, 21, 23, 25 

依此規則繼續下去。今將染色的數字重新排成一數列，試問：從小排到大第 81 個綠色

的數字與第 81 個紅色數字之和為          。 

 

 

 

 

 

E. 設 x 代表 x的小數部分，例如 3.6 0.6 ，
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F. 若 , ,a b c 是質數，且滿足 2000bab c a  ，則 c        。 
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G. 如下圖，矩形 ABCD 中， ,E F 分別在 ,BC CD 上，若 ABE 的面積為10 ， CEF 的面積

為 6， ADF 的面積為8 ，則 AEF 的面積為         。 

 

 

 

 

 

 

 

 

H. 設有相異的 23個正整數，其和為 4845 。求此 23個數的最大公因數的最大可能值為 

           。 

 

 

 

 

I.有一群旅客決定分乘幾輛大客車，要使每車有相同的人數。起先，每車乘坐 22 人，可是

發現這時有 1 人坐不上車。若是開走一輛空車，那麼所有的旅客剛好平均分乘餘下的客

車。若原有大客車輛數為 a(未開走一輛時)，旅客人數為 b，則 ab=               。 

(已知每輛客車最多容納 32 人) 

 

 

 

 

J. 考慮下列方程組：
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的解 ( , , , )x y z u ，其中 x、y、z 與 u 皆為正整數，試問

x 可能的最小值為        。 
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